

# «Свежая кровь» уральской промышленности

Топ-5 самых интересных свердловских компаний на «ИННОПРОМе»

Сергей РЫБАКОВ

В этом году более 300 компаний представят свою продукцию на выставке «ИННОПРОМ». 35 – на стенде Свердловской области. Это молодые уральские компании, которые выпускают инновационную продукцию и готовы покорять зарубежные рынки. Мы собрали пять самых интересных новых имен свердловской промышленности, узнать о них будет интересно даже тем, кто далек от производства.

## Iridi

«Уральский гугл» и одна из крупнейших IT-компаний региона разрабатывает ПО и создает системы для управления «умным домом». Однако уральскую технику используют не только в жилых домах, но и в масштабных мировых объектах. Софт от Iridi уже стоит в небоскребе Бурдж-Халифа, парке «Зарядье» в Москве, здании Европарламента в Брюсселе, аэропорту испанской Майорки. В 72 странах мира люди включают свет, кондиционеры и технику с уральских планшетов в одно касание.

## Esil Power System

Компания разрабатывает и выпускает системы беспере-



У компании «Ультра Си» своя современная лаборатория

бойного электропитания – такая техника «вступает в игру», когда отключается электричество. Свердловское оборудование стоит в больницах по всей стране – с ним хирурги не останутся без света во время операции, а МРТ, КТ и рентген будут работать в любых условиях. Также бесперебойники питают промышленные предприятия, где технологические процессы не должны останавливаться; вышки МТС, Ростелекома, Билайна – связь рядом с ними будет всегда.

## «Ультра Си»

Горно-химическая компания «Ультра Си» – «дочка» Ураласбеста. За десятилетия добычи полезных ископаемых рядом с Асбестом появились отвалы, площадь которых больше площади города. Оказалось, из отвалов тоже можно получить прибыль. Компания создала технологию для переработки магния и кремния. Теперь из них производят химические соединения, которые используют в металлургии и строительстве. А еще,

как ни странно, – английскую соль для ванн, наполнитель для кошачьего туалета и спортивную магнезию. Еще один плюс – переработка отвалов улучшает экологию и помогает в восстановлении почвы в регионе.

## ReinnoC

Молодой завод выпускает оборудование для ТЭЦ, нефтяных и металлургических производств. Уральцы создают теплообменники, которые нагревают воду. Да-да, именно бла-

годаря им в краны попадает горячая вода, а батареи дают тепло. Кроме того, ReinnoC выпускает оборудование, которое очищает сточные воды. Любопытно, что раньше заводы не задумывались об этом оборудовании – на многих работах техника, установленная еще в 1970-е годы. Когда же остро встали вопросы эффективности и экологичности производства, уральская техника стала пользоваться спросом. Все оборудование сотрудники ReinnoC создают с применением собственных запатентованных решений. В 2018 году компания стала резидентом «Сколково».

## «Неопарк»

Уральский производитель покорил всю страну своими роботизированными паркингами. На ура они зашли в Москве, где нехватка места превратилась в особо острую проблему. Как результат, правительство столицы включило парковочные комплексы NeoPark в свой реестр инновационных технологий. За 10 лет работы компания создала 5380 машино-мест. Теперь вместо парковок городские власти возводят детские площадки и парки, а автовладельцы больше не волнуются за свой транспорт.

# Характер – оптимистический

Аналитики отмечают рост инвестиций в экономику Среднего Урала

В 2022 году, несмотря на санкционное давление стран коллективного Запада, Свердловская область показала значительный рост инвестиций – почти 542 млрд рублей. Выросли показатели производства машин и оборудования, объемов строительных работ, рост отмечен и в сельском хозяйстве. Такие факты приводит в обзорной статье «Год под санкциями» аналитик Агентства по привлечению инвестиций Павел ВОРОТКОВ. Знакомим читателя с местами, касающимися ситуации в нашем регионе.

«Ситуация в сельском хозяйстве приблизительно аналогична федеральному уровню – рост на 9%. Лучшие показатели в растениеводстве – прирост более 20% по сравнению с 2% в животноводстве. Это объясняется благоприятными природными условиями в 2022 году, от которых



Павел Воротков отмечает, что предприятия сосредоточены не на поисках заказов, а на их выполнении

растения (в открытом грунте) завязят больше, чем животные. Промышленное производство в целом снизилось на 1%, можно считать, что в рамках статистической погрешности.

Выросло производство машин и оборудования, не включенных в другие группы (на 23%),

и производство прочих транспортных средств и оборудования (на 9%). Объемы строительных работ за год выросли на 4%, что понятно на фоне прироста производства стройматериалов в 2021 году. На 4% вырос объем грузов, перевезенных автотранспортом.

В качестве опережающих показателей, как и в федеральном срезе, посмотрим на инвестиции.

В 2022 году Свердловская область показала редкий результат: 541,7 млрд рублей инвестиций в основной капитал против 420,2 млрд в 2021-м. За вычетом инфляции инвестиции выросли почти на 12%.

И это намного больше, чем в среднем по стране. По этому показателю Свердловская область оказалась на 13-м месте среди субъектов РФ, на одном уровне с Тюменской, Ленинградской областями и Татарстаном.

Из-за отсутствия более подробных данных стоит пока отметить резкий рост инвестиций в обрабатывающую отрасль – на 30% в фактически действовавших ценах. Просто констатируем: прирост обеспечила обработка.

В инвестиционных обзорах прошлых лет мы отмечали, что объемы инвестиций не растут, но растет количество реализуемых в области инвестиционных проектов. В этом году выросло и то, и

другое. Про объемы мы говорили выше, а число реализуемых объектов выросло на 6,7%.

Резюмируя региональную часть, можно отметить, что Свердловская область со своей традиционно сложившейся «тяжеленной» структурой экономики с длинными технологическими циклами пока не особо отреагировала на санкционные ограничения.

Подобная картина наблюдалась и в кризис 2008-2009 годов, и в пандемию. Если говорить о субъективных оценках ситуации в региональной экономике, стоит отметить, что в большинстве своем они носят оптимистичный характер. В отличие от предшествующих лет многие предприятия из реального сектора экономики были сосредоточены не на поисках заказов, а на их выполнении, закупке комплектующих, оборудования, поиске работников и решении проблемы нехватки мощностей».

Подготовил  
Михаил БАТУРИН